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Cholsisves la ou les propositions exactes
¥

QCM 1: A propos des sphingolipides:

A la structure de base de ceux-¢l est composde dune sphingosine & ngielie Ve & et i
1a sphyngotnyeline s Twhelie &
forimer i vemite

Wi auide g L
i

acide gras.
B. la sphingosine peut réagir avee un acide gras pour former
peut tre transféré un groupement phosphoryleholine pout
C. Les céramides sont des dérivés des sphingosines par acylation aver
groupement amine, on obtient done une liaison ester comine pout on plyvet
D, Les céramides sont les y s de difld familles de ~|'hmyn\\\0"|~"

E. Les propositions A, B, C, D sont fausses

QUM 2: Les glycéropho-phnllph!n 1
A. C it un groug hate en position an?
B. Le nlycérnlphosphn(c

C. L'acide phosphatidique ne posséde pas d'ar
D,

E.

phosp
est une substance apolaire

ninoaleon!
dos gras insatirée

1 1i¢ & son groupement prhivaphaie
. En position snl, on retrouve le plus souvent des acic
Les propositions A, B, C, D sont fausses

M 3 : Les phosphatides.
A la phosphntldylsérlnc on la trouve dans le cerveau, ¢ foie, le jaune & eul
B. La phophatidylsérine est le produit de dé | de ta phosp fy tethanolani
C. Au pHl physiologi le phi du phosy hanol posside e chaige AUlv o il

s'agit d'une molécule non ionisée

D. Le phosphntidylinosilol a pour formule : 1, 35 phmphntnhhmnm-l triphwsaphate
E. Les propositions A, B, C, D sont fausses

QCM 4 : A propos du cholestérol
JA. Tl est le pr bolique de nombi éroide
B. Le foie est I'organe clé majeur de son métabolisme
C. Sa forme stéride (forme estérifiée) est sa forme de transport, 4 dlimination o de sovkage
ble du ph dne  athérose terone

D, L'excés de cholestérol peut étre resp ui |
E. Les propositions A, B, C, D sont fausses
QCMS : Les Triacylglycérols:
A, 1ls représentent la majorité des lipides alimentaires
+ B, Ont un role d'isol hermique et de th éne
G 5:: aulb besoin énergétique, ils seront hydrolysés en acides gras libres o en mulévule de
nmmmmmckhnnmmudupwhlwmmmﬂamw

E. Les propositions A, B, C, ID sont fausses.




cl-dessous ¢
':“.“;: Nydrolysable par 98

phe ot
Discylglyeérol  Rydropho
e ’|I:Ir il ent done lm"hm‘lh:vqu.e
Chospholipase D libére de TAciC

M6 C oncernant e 1)
A Cest un_ glyedrophospholl
phospholipases

Bl un
phosphorylchotine hydro
. Son hydrolyse par une ¢
phosphatidiquie. Gl
A3 povt i ar de médiateurs

D. Une phospholipase
E. Une phospholipase A2 ¢
QM T Concernant b

peut libdrer un précure X
i chaine de réactions suivante !

WEAALAAANA oo A
l '
HOAALARALAN SO0 B

| »
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M AN A AN

MEAAA AN goion O

A. L'enzyme 1 est une A12 désaturase
«B. L'enzyme 2 est une élongase successive
+ C, L'enzyme 3 est une AS désaturase
#D. La formule chimique de I'acide gras A est C18 2(w-9)
E. Tous ces acides gras appartiennent & la méme famille
QCM 8: Concernant le métabolisme des acides gras saturés:
#A. La synthése des acides gras inférieurs i 18C s'effectue par lacide gras synthase qui est un
ipl ique de réd; et de synthy
2. La synthése s'effectue dans la et la d: dans le Y 1
", La synthése nécessite du malonyl-CoA, de 'ACP et du NADPH, H cer 'est
cas de la dégradation. i Py
/D, La f -oxydation hépatique est freiné par le produit i 3
Facétyl.CoA par le produit de la réaction de carboxylation de
E. Les acides gras sont sous forme de thioesters dans une grande partie des étapes du

métabolisme,

QCM 9 ; Concernant Ia synthése du cholestérol :
A.Ellepunwl'PMGCoAlquuipemmuneoln
'zuMevllommunproduitiuudcl‘im, abe
Pour un isopréne, il faut 3 ATP, 3 acétyl CoA et 2 NADPH. H'
B3 Geranyis sassocient pour former e Squaléne e
y et loxydation suffisent & transfe e Squaline 8 cholestéro]

AL



oM mnoulmunnpauunmkbnhw
fA La mmkmwdmw«mnmrmb“wpm-mwcuswmb
'hydrolyse des deux liaisons dres d'un ATP.
# B, La Thiokinase cotalyse une résction irréversible pour produire un Acyl-CoA & partir de
I"hydrolyse des deux linisons phosphoanhydres d'un ATP. :
€, La Thiokinase catalyse une réaction réversible pour rlt:’:::‘u MA‘?:YMM 4 partir de
|'hydrotyse de deux liaisons phosphoanhydres provenant
D. La Thiokianse catalyse une réaction irréversible pour produsre un Acétyl-CoA & partir de
I"hydrolyse de deux liaisons ydres provenant TP.
E. Les propositions A, B, C, D sont fisusses

QEM i1 A e fin de In béta oxydation, en
devenir 7
A Acétyl CoA Soitrate
B. Acétyl CoA < pyruvate
¢ Acétyl CoA SMalonyl-CoA
2. Acétyl CoA 3 Acéto-Acétyl CoA
E. Les propositions A, B, C, D sont fausses.

QeM 12 Coneernant le métabolisme des acides gras
dation est |

A. Lafoxy une voie y
B, La p oxydation compléte de l'acide palmitique produira 8 acétyl-CoA et du pouvoir

réducteur sous forme FADH, et NADH, H'
'qC. L'action de la fi-Hydroxy Acyl-CoA déshydrogénase sur le § Hydroxy Acyl-CoA conduit

i I formation d'un Pecéto-Acy!
D. Lacide gras synthase humaine peut synthétiser acide lignocengue (€24 0)
E. Lasynthése de I'acide mynistique C140 consomme 7 molécules Facétyl CoA.
o, seglilicon
4008, vt 13  Indlgquez parmi les composés suivants ceu dont e catabolisme produira 8

4C  NADH, H' et 8 FADH; lors de In poxydation ©
oA) Palmityl CoA  B) Stéaryl CoA O Palmitoléate ~ D)Suéanse ) Oléate

Q(;MM:ApropuduhMﬁhth
A Lwﬂowh@ﬂlv]-hydw:yb\nymmlawxeuhwpmqmpwvm\

fowmrdel'mﬂadnmhwm;
B. La cétogenése est une voie exc
C. En phase post ive avancée, la de fournir de I'éne

plive & genese hepal
wmwluwwmm&nﬁubammhm

ue.
. ummmvohqu'mmmu—nmmkh-q-ukmmuh

edate

tissu adipeux.
K. Les propositions A, B, C, D sont fausses.

&Iﬂsuﬂnmxawpm
A, Chaque acide aminé & un pHi unique. L'acide aminé ?
wﬁuwwuwu»m-mm‘“"'w“
u-u--u::c:-u 2 fonction
T
_,-W&‘.QD‘“
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16: A prupﬂd-'l'rymllu
A.Apli‘ll.:hlrpdnu-ypwvhl"'w i
B. ApH=111a charge du Wm Tn':'ﬂ‘:l:"‘mﬂw m:l;lnlw
C. Le ptophane une chaine lal qvee un
D. Lg':vyyptupfum est un acide aminé aromatique §l absorbe done ia lumibre

maximum & une Jongueur d'
E. Les propositions A, B, C, D sont fausses
chaine Intérale chargée .
v nombre de trois L'histamine, L'arginine ot la lysine
B. Ils possédent tous unt cycle dans leur structure
possédent aucun atome Joxygene.
dans l'alimentation

D. Ils sont tous syn

E. Les propositions

Qem 18 : Les acides aminés i chaines lntérales hydroxyles, souffrées ou hydrophiles:
mporte les acides aminés suivants: sérine, theéonine, cysteine, methuomne,

+A. Ce groupe co!
alanine, et glutamine.
atérale avec un groupement hydroxyle et clle ost

B.La sérine posséde une chaine I
néralement retrouvée en contact avec le solvant dans les
C. Asparagine et glutamine ont comme chaine latérale un groupement
D. La thréonine possede 3 carbones asymétriques et un
site de phosphorylnwn dans de nombreuses protéines
. Les propositions A, B, C, D sont fausses.
Qem 19 ; Concernant Is #MW des acides aminés:
A. Elle n'est possible quau niveau d'acides aminés comprenant une fonction alcool
B. Les acides aminés pouvant étre phosphorylés sont los suivants - Sénne, threomne,
Phénylalanine.
g-gm::‘c;onubmni\l hfumond’unnu»mnphn
+D. Cette 'mnmwmmmmm-m des
phorptatsse, par des enzymes de type
E. Les propositions A, B, C, D sont fausses

amide: CONH,
hydroxyle servant de

QCMM:Cummhpnprmmhnh-M
A.ugw:dulgninkommchusnnullumpt{wtmm. ;
lmlqwlmlpﬂ-ﬂleppﬁdemINanﬂMMh-J
.C.uﬂhdum(ph-m;p&b-9.7apKr-J.9)eu¢p\u.l.
‘:.g?wiblmiﬁhmmenmmﬂpﬂ-7
‘-'memdimhnmﬂnmhw
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QUM A D,

B/ la phrase est vraie si l'on inverse « sphyngomvéline » et « céramide »

Lo sagn D'une hiason de type AMIDE et non pas ester col wir fes glyeendes
0™ 25 (¢
% aux I SN POSIton sn
B: Faux ca DSTA JH { Ir o W du phosphal
1 acd i | r
XM A: )
Al aux [ ¢ I . ol
B : Fa | tidyléthanolamine qui est le produit de décarboxylation de
phosphatidyisénn
LS Faux, 1l a bien une charge neutre mas est iomisé. 1l posséde une char ir l'amine &t
une change ur e phosphate auw s'annul |
D Faux car IP3 (1.4 5 ph wsphatidyl tnphosphate)

OCMA : ABD

| (VT L - P ; §* L ;
i eIRAN s L¥ C a0 SIOCKnoy l.!-.|l. LTS ENO S ERES O Citmimalion ( rone des sels bilar

OOM S : ABL

1) Fau
MO AB C E (Cest I phosphatdy lcholing,
!l! 1 I3 i | 1
! I
ol i: s |
| " -
TH LN
1. Fam 1 i | ! L ]
(MM ¢ peut \TC Coupe | ne |
k. Vi ¢ arjcidonigue position 2

M7 RBC.1
". F JIIX 'l'a'l' L!-..L"..'.;u!-.‘i"..'

L Faux ils agit de | acide gras C18 2(wm-6)
E.Vral . famille o-6

OUMHB: A C.IDE
A, Yl 4 retenir -
B. Faux * ¢'est 'invemnse
C, Vi VACPE sen i somir Vacdoel do s marochondrie car Pt 1= T AL
vy b A e win inierTredadislie @ 007 gl pead o carbsane on H“ﬂ.ﬁrrﬂw nhbm_m vy
iNoets wn sl padr de osilanen

. Vsi L wwvalosey O o ndwiee Ta AT w0 b i
ek Vs e L - Unjuin st §anrde das LU B e T e w— 1
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E Enregistrement capture d'écran...

——
=

l-'»tll'-.1,1 ¢

icranyl, 1l en faudra 2 fois plus, pou
e Squalene a

150 s'n OCICNL pOUr [ormer Ie
nigration d'une double liaison et I'ajout d'une autre
ANTECE 251 La | hiokin \S¢ catalvse une réaction re e pour Progdunre un y
. @ partr age | hvdr S¢ des deux hmsons | ho p"l oanhydre ! 1 ATP )
¥ il - \.”.
B. Faux : Impossible, réaction de PDH est irréversible |
L. Faux - Réaction possible mai nenode L ABSUORKBLIVE, or 51 [ O
DC1a-0x On est N penode post P AN O y
D.Vra: . Pour la c#topendse
[
CONIra ment la vrithése L ]
. I

QCM 12: B, C, §
- 1; 1 Hon st mils '.:fnl.'1|.4:|..‘.:|-

obtenir l'aci

i i "
4 Patiir
! 5 l'."l.]-

L. Vraj
1), 1N i I thiet que Jusqu s l'acide
\ I' !-1 100 IJIL"" _'Ill":_"l"'_"“- C5l NeCEss
|
I
|

LT L

E. Viai
OCM13:B.D
l\- I Ll 1 .'1 AT : 1 T T -."!-..-i
B. Vrai:le slcaryl tun AG & 2n carbor |
! =4 111 " : | LATDOMES. on ¢ f
"il'ilh U

ibere donc pas de

Sl
C ' i1 Iu dehvdroacy
. ] .
] | [ | b 1, =
¢, elle change juste de configuration On obtieM!
i | 14 | L.- '\-I. :l |
). Vrai:s c \ra
. o
e LT C L | LI 3 y Tyl g | I
e it B ATA AT T ; in Al alure et, pour la méme raison dqu €n B
CHEUOHC & INALHL 1 el sculement 7 § [JOH
OCM 14 : Réponses A, B, (.
-Oenese ost c I|_|‘_||_I|.|||_ EIment F'l.'[".lf aue
|
[
|

r | |
2. Faux " La c¢

DM IS: A C.
aussi des hydrophobes (et des variantes entre les

.H.' !.'.'..". .| _”'.,|L.;’,~'

D : Faux - la :.'.r_'n_"h.'

QLM 16: B, D.
A. Faux ca ) {
i 1x car la charge du try tophane a pH=| est de +1
;' R T " . 1
- FBuUX, Il sagit de la chaine de Thistidine. Pour le iryplophane, le nova

QUM 17:C,

A Clest Nhistidine et pas Mistamine
B, seule L'histidine posséde un « vele
. iola esnontiels dans L alimentation !

u st indohique

LS e BT
M Pous: Co w'est pos Palsimins vmsis T T P v

P8 Commenter




E Enregistrement capture d'écran...

D. Faux: La threonine ne 1"1"‘“-"~l._'ktl..‘ LJUC . carbones Asymeingques | CArpone L!.l;"!l,': “geall

\ . "
la chaane latérale)

QCM 19: A, C. o)
I | 1i paf | i ratal Bals o ff -',_L_-Il-:_l- ;.I.“'I |
AL VTa et .i 1AUsSsSe | 1es Al POS! edant Ia it © SEr. threonine, el VT 1 L

seuls aa ot a v 1 la phosphorylation

C vrai (1a fonction ester-phosp!

sar un de ses oxveenes 4 une chaine hydrocarbonee)
. T - % a1 il -
D faux 11 agit des kinases.. les phosphatases font 1a TCRcil

veul ¢ - ent dire quun Phosphate IPCly €51 IEliC

in INYCTSC

OCM20: A.B,C, E.
B. Vrai : 3 charges negatives duesaux 2 b, €
C. Vrai - aa acide donc pHi = (phr + pRa)/ == 2

D. Faux : 1l est charge positivememi
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